



坚持和深化“义乌发展经验” 在深入实施“八八战略”上勇争先作示范

有一种幸福叫“在家门口养老”

我市全力推进嵌入式小微养老机构建设

全媒体记者 余依萍

不用离开小区,就可以在辖区内的养老中心和邻居喝茶、下棋,还有专业护理人员提供日常健康服务……在义乌,一种新兴的养老模式——嵌入式小微养老机构正悄然兴起。

数据显示,截至去年底,我市60周岁以上老年人口约18万人,占户籍总人口的20.23%。为更大地满足老人“在家门口养老”的愿望,近年来,我市积极开展嵌入式小微养老机构建设,着力构建

多层次多样化养老服务保障体系,让老年人不出社区就能享受到照护托养、日间照料、康复护理等一站式养老服务。

优化供给 “迷你”养老院开到家门口

9月13日,记者走进丹溪康养中心,舒适整洁的日间照料中心、功能齐全的多媒体活动室、设备齐全的康复训练室一应俱全,温馨舒适的环境受到了老年人的欢迎,设置无障碍通行等暖心的小细节,更是被老年人啧啧称赞。

去年10月1日,北苑街道丹溪康养中心正式开业,这也是全市首家社区嵌入式小微养老机构。中心共有35张床位,提供日托、全托、居家配送餐、居家养老上门服务等项目,还有各类文艺娱乐、健康讲座、兴趣学习等社群活动。

像这样的“迷你”养老院,我市不止一家。为精准提升养老服务水平,我市探索通过社区公益服务招投标的形式,鼓励社会力量利用闲置的集体房屋等社会资源开办小微养老院,引进第三方养老服务组织进行托管,融“养老、护理、教育、娱乐”于一体。很快,我市先后建成赤岸镇毛店村、佛

堂镇信磊村、北苑街道丹溪社区、后宅街道北社社区4家嵌入式小微养老机构。

嵌入式小微养老机构“麻雀虽小,五脏俱全”,既可为老年人提供长期或短期托养床位,又可使老年人在社区获得社交文化、生活照料、康复护理服务,还可延伸开展居家养老上门服务,能较好地满足老年人多层次、多样化的养老服务需求。

目前,稠城街道下车门社区、城西街道夏演村、大陈镇植林二村、佛堂镇田心村的嵌入式小微养老机构正有条不紊地建设中。(下转第二版)

全媒体记者 林晓燕
傅柏林 李爽爽 骆红婷

本报讯 为贯彻落实平安护航亚运攻坚战决策部署,连日来,市领导丁政、陈小忠、何军杰、王建新分别带队,在全市开展安全生产、社会治安、公共安全等检查,强调要坚决做到守土有责、守土负责、守土尽责,全面提升本质安全水平,持续筑牢平安护航亚运的铜墙铁壁,凝心聚力交出平安护航亚运的高分答卷。

昨日上午,市人大常委会主任丁政带队前往义亭镇督导平安护航亚运工作。在认真听取了义亭镇关于近期安全生产、矛盾化解、护航亚运等重点工作汇报后,督导组指出要目标明确、思想重视,以“时时放心不下”的责任感,切实扛起政治责任、主体责任,牢固树立底线思维、极限思维。要突出重点、实之又实,围绕政治安全、平安稳定、安全生产等重点领域和环节,定期组织开展社会治安清查行动,全面紧起来、动起来,严密防范社会安全稳定风险隐患。要统筹力量、形成合力,会同公安、行政执法、应急救援等部门开展联合执法检查巡逻,发动联防队、民兵等群防群治力量,增强协作配合,切实保护人民群众生命财产安全和公共安全。随后,督导组实地走访了稠义路加油站、义亭镇中心卫生院、义亭风情夜市等地,督查危化重点部位、人员密集场所安全管理等情况。

昨日下午,市政协主席陈小忠带队前往大陈镇督导平安护航亚运工作。“平时值班怎么安排的?”“未成年人入住酒店要注意些什么?”……督导组一行先后来到义乌市科莫日用品有限公司、大陈中心幼儿园、南泥湾酒店、商城大陈印象等地,实地督导危化品企业、人员密集场所、校园、在建工地的安保工作。督导组指出,要紧紧围绕平安护航亚运的目标要求,强化底线思维,压紧压实责任,抓实抓细安全生产、消防安全等各项工作,努力交出亚运安保的满意答卷。要坚持问题导向,强化危化品、特种设备、建筑施工等重点行业和商超、饭店等重点场所风险隐患排查,落实好闭环管控措施,让安全隐患无所遁形。要严格落实值班值守和信息报告等制度,确保第一时间有效处置紧急情况和突发事件,全力维护社会大局和谐稳定。

昨日下午,市委常委、组织部部长何军杰带队明察暗访稠城街道平安护航亚运工作。督导组一行先后来到义乌之心、卿悦府东区及相关酒店和出租房,通过走现场、听介绍、查台账、看演示等方式,实地了解相关场所的消防安全、平安建设等工作。(下转第二版)

市领导开展平安护航亚运 攻坚决胜大会战督导工作

学思想 强党性 重实践 建新功

市纪委监委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员部署会召开 积极主动投身主题教育 推动纪检监察工作高质量发展

全媒体记者 李爽爽

本报讯 昨日上午,市纪委监委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员部署会召开。会议深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,对照中央和省委、市委的部署要求,对市纪委监委主题教育工作进行动员部署。

会议指出,在全党深入开展学习贯

彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,是党中央为推动贯彻党的二十大精神、动员全党同志为完成党的中心任务而团结奋斗作出的重大部署。全市纪检监察干部要矢志不渝学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的坚定信心,忠实实践者,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,切实担负“两个维护”重大政治责任,带头拥戴核心、信赖核心、忠诚核心、维护核心,以最饱满的政治热

情投身主题教育,以最纯粹的政治自觉抓实主题教育,以最鲜明的政治担当践行主题教育,为高质量高水平建设世界小商品之都、奋力谱写中国式现代化义乌篇章提供坚强保障。

会议强调,要紧紧围绕“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,牢牢把握深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想这一主题主线和根本任务,全面落实“以学铸魂、以学增智、以学

正风、以学促干”的重要要求。要把“两个维护”贯穿始终,理论学习要求真务实;把“实干争先”贯穿始终,专项行动要见行见效;把“刀刀向内”贯穿始终,检视整改要落深落实;把“务实管用”贯穿始终,建章立制要常态长效。要切实加强组织领导,压紧压实责任,坚持以上率下,加强宣传引导,确保各项举措有力推进、落地见效,以纪检监察工作实绩检验主题教育成效。

市委组织部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员部署会召开 在主题教育中擦亮模范部门政治底色

全媒体记者 林晓燕

本报讯 9月13日下午,市委组织部召开机关干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员部署会。会议强调要深刻领会习近平总书记重要讲话精神,自觉对照中央和省委、市委统一部署,以最高标准、最大责任、最强担当在深入开展主题教育中勇争先作示范。

会议指出,要深刻领会习近平总书记关于主题教育三个“必然要求”重要论述,准确把握精髓要义,全面系统认识开展主题教育的重要意义。要坚定政治信仰、锤炼政治品格、铸牢政治忠诚,坚定不移沿着习近平总书记指引的道路奋勇前进;要一体学习把握习近平总书记关于党的建设的重要思想和“八八战略”“义乌发展经验”的核心要义,努力打造新时代党建高

地“义乌经验”;要传承弘扬组织部门的光荣传统和优良作风,一以贯之从严治部,擦亮模范部门过硬队伍的金字招牌。

会议强调,组织部作为管党治党的重要政治机关,作为全市主题教育的牵头实施单位,肩负着组织指导全市主题教育和抓好自身主题教育的双重职责。要在理论学习上下真功、在推动发展上下实功、在检视整改上下狠功、在建章立

制上下细功,以实际行动在凝心铸魂、锤炼品格、实干担当、践行宗旨、廉洁奉公上取得扎实成效,推动部机关主题教育走深走实、常态长效。

会议要求,要拿出示范引领姿态,强化责任以上率下,突出重点学用结合,注重实效性戒虚功,以高度的政治责任抓推进、以周密的组织实施抓落实,带头交出一份全程全面高质量的优异答卷。

市委统战部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员部署会召开 以学铸魂 以学增智 以学正风 以学促干

全媒体记者 谭祉瀟

本报讯 昨日,市委统战部召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员部署会,传达学习上级和市委主题教育动员部署会及全市主题教育工作培训会议精神,部署统战部主题教育相关工作和具体要求。

会议指出,要提高站位,深刻认识开

展主题教育的重大意义,把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想信念、锤炼党性和指导实践、推动统战工作的强大力量,心往一处想、劲往一处使。

会议强调,要牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,紧紧围绕学思用贯通、知信行统一根本任务,奋勇争先、对标对表,全力抓好主题教育各项任务。要推动理论学习入脑入心,原原本

本学、联系实际学,用思想武装头脑、指导实践、推动工作,做到“以学铸魂”。要推动调查研究走深走实,聚焦统战领域问题需求,到一线去寻思路、找办法、解难题,加强调研成果转化,做到“以学增智”。要推动检视整改落细落实,深入查找问题、务实整改落实,把整改落实贯穿主题教育始终,做到“以学正风”。要推动发展善作善成,把统战工作自觉置于党委政府的中

心大局,强化改革创新、固本强基、晾晒比拼,以助推高质量发展的实绩实效为主题教育赋能添力,做到“以学促干”。

会议要求,要把开展主题教育作为一项重大而严肃的政治任务,带头示范、压实主体责任,结合实际、注重统筹兼顾,宣教结合、务求工作实效,确保主题教育高起点开局、高标准推进、高质量落实,推动统战工作不断开创新局面。

民族共融合力助共富

近日,义乌磐安两地民促会在磐安县大盘镇小盘村“李红艳”民族共富农场,联合开展了一场农产品直播带货培训会,以直播展文化,以带货促共富。

在磐安小盘村,“共富直播间”设施齐全,手机支架、稳定器、照明灯、反光板等设备一应俱全,可满足多场直播同时进行。但现实中,物产丰饶的磐安却时常遇到有货无市的情况,直播带货的品质和效率都亟待提升。

“我们的视频重要的是真实,要真实地记录农村生活,大家也更愿意购买正宗的乡土货。”面对学员的疑问,培训老师根据自己的直播经验,给出了解决方案。

“这次交流会让我们学到了很多,我们会把这次交流成果运用到制作视频和直播中,让优质农产品搭上互联网直播的‘顺风车’,提升知名度。”磐安民促会会长李红艳说。

近年来,在各级民宗部门支持和指导下,义乌民促会积极推进石榴红“五百工程”培育工作。不久前,形云·石榴红家园在义乌佛堂正式揭牌开园,标志着辐射义乌西南的第三个1小时“和融圈”基本形成。作为各族群众的情感地标和精神家园,形云·石榴红家园多形式多渠道助力各民族实现共同富裕,促进各民族广泛交往、全面交流、深度交融。

全媒体记者 谭祉瀟
通讯员 郑海洋 文/摄



从“鸡毛换糖”小货郎到 高端名表制造商

2版

义乌特色夜经济 催生消费新活力

3版

